# 货车货物散落一地 环卫工人暖心相助



星报讯(记者 王珊珊 诵讯员 郑丹 丹)1月9日下午2点多,一辆装满货物 的货车在途径合肥市瑶海区龙岗路时, 由于转弯太急,导致货物发生了倒塌,车 上的货物和包装的泡沫箱散落了一地, 来往车辆纷纷避让。

瑶海区环卫班长马燕红知道情况 后急忙赶到现场,与同事们一起匆匆投 入清理工作。大家先将完好的货物紧

急搬运到一旁,帮助司机减少经济损失。然后赶紧 清理因包装损坏,被风吹得到处乱跑的泡沫箱,以 免造成二次交通事故。天气寒冷,现场帮忙的环卫 工人们却是满头大汗。经过两个多小时的努力,现 场侧翻的货物终于全部清理完毕,交通秩序也开始 陆续恢复。



环卫工人投入清理工作

"太感谢你们了!辛苦了!幸亏遇到热心的环卫 工人们,帮助我们解决了大麻烦,也最大限度帮我们减 少了货品损失。"在路边,司机激动地握住马班长的手, 对环卫工人的帮助表示感激。马燕红说:"能帮人,自 己心里也是高兴的!"当天,为更好地保证道路环境卫 生,环卫工人对该路段进行了精细化清扫。

### 凝聚合力 奏响群团工作新乐章

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 丁柳) 2023年,合 肥市包河区淝河镇黄镇村坚持"党建带群建,群建促 党建",推动群团组织进一步发挥桥梁和纽带作用, 凝聚强大合力,不断开创群团工作的新局面、新风 貌、新气象。

共绘"同心圆"。2023年,黄镇村始终将群团组织 政治建设放在首位,突出党建引领功能,切实加强对群 团组织的领导。充分发挥群团组织的思想政治和群众 优势,通过读书会、青年大学习、理论宣讲等方式,充分 利用学习强国等平台资源,不断扩大理论武装覆盖面, 强化理论信念教育,增强群团组织工作水平。

共架"连心桥"。2023年,黄镇村不断创新群团 活动开展方式,丰富活动内容,努力打造服务型群团 组织。主动担负发现、培养和输送优秀人才的职责, 2023年向党组织推荐入党积极分子3人,发展党员1

人。主动发挥"娘家人"作用,持续关注困难群体,加 强与民政、残联、社保、关工委等沟通,走访慰问困难 职工、青少年、家庭等60余人次,开展爱心助学、结对 帮扶等10人次;及时关注新业态工会会员,开展"夏 季送清凉"等活动。同时,多渠道为群众提供各类就 业信息,组织就业培训等,真正做到心系群众、服务 群众,让他们感受到"家"的温暖。

共下"一盘棋"。围绕"党建+群建"工作模式,推 动黄镇村工会、团总支、妇联围绕中心,服务大局,依 托新时代文明实践站、妇女之家等阵地,组织巾帼、 青年志愿者等深入参与志愿服务、乡村振兴、普法宣 传、征迁安置、矛盾纠纷化解等工作,努力将党群组 织优势转化为发展势能,形成党建带群建强大工作合 力,推动群团组织动员广大群众建功立业,共同绘就 黄镇美好生活新画卷。

#### 冬日暖人心 梅山路社区:义诊进小区

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 夏玉婷 孙雨静) 为切实关注居民健康,增强居民保健意识,近日,合 肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委联合安徽医 科大学巢湖临床医学院、安徽医科大学基础医学院青 年志愿者走进兴业苑小区,开展"学邻联盟在行动: 义诊进小区 冬日暖人心"健康义诊活动。

义诊现场,学生志愿者们为居民群众提供免费 量血压、测血糖等多项便民医疗服务,向居民朋友 发放《健康知识手册》,普及相关健康常识,并热心 地为居民答疑解惑。冬季作为心脑血管疾病、呼吸 道疾病的高发期,志愿者提醒老年人注意防范突然 疾病,日常合理膳食、均衡营养,多运动,定期体检,

养成健康的生活习惯,如遇身体不适要及时到医院 进行检查治疗。

"天冷了出门不方便,社区联系志愿者来小区给 我们量血压,希望以后多开展这样的活动。"兴业苑 小区张阿姨高兴地说道。

此次活动,将健康和温暖送到居民身边,提高了 居民对疾病知识的了解和认识,让居民真正感受到社 区的关心与爱护,让居民在家门口就能享受到便捷、 周到的服务。接下来,梅山路社区也将坚持党建引 领,积极发挥"学邻联盟"志愿服务队伍力量,通过多 种形式志愿服务活动,加强社区与居民间联系,提高 为民办实事服务水平。

## 龙河路社区倡导春节庆祝新风尚

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 仲名山 孙雨静) 从"年年有余"到拒绝"剩宴","光盘"成为聚餐宴请 饭桌上的最大亮点,"拒绝浪费"已成为春节的新风 尚。随着春节的临近,家家户户都沉浸在准备佳节的 欢乐中。然而,在庆祝的氛围中,我们也应警惕一种 隐形的"病毒",那就是铺张浪费。1月8日,合肥市三 里庵街道龙河路社区新时代文明实践站组织辖区志 愿者走进沿街商铺和居民小区开展"拒绝铺张浪费, 倡导勤俭节约"活动,呼吁社区居民以实际行动践行 勤俭节约的传统美德。

蜀山区第五届人大代表参与此次主题活动,并现 场提出倡议:一是理性采购年货。在购买年货时,应根 据实际需求制定购物清单,避免因冲动购买而造成浪 费。二是节俭办宴。家庭聚会或朋友聚餐时,应按照 人数适量点菜,避免因过量点菜而造成的食物浪费。

"倡导勤俭节约不仅是一种个人行为,更是一种 社会责任。我们希望通过这次倡议,让更多的人意识 到铺张浪费的危害,共同为节约资源贡献力量。"蜀 山区第五届人大代表朱祖翔表示。

为贯彻厉行勤俭节约、反对铺张浪费的精神,龙 河路社区还将在在春节期间开展"文明餐桌行动", 宣传节约光荣、浪费可耻的思想观念,弘扬中华民族 勤俭节约的优良传统,使广大社区居民在文明节俭中 过一个喜气祥和的春节。

### "三落实" 夯实化肥农药统计工作

星报讯(记者 赵汗青 诵讯员 张玉莹) 近日,根 据省统计局规划部署和市、县统计局指示要求,肥东 县张集乡统计站周密部署,严格按照文件精神开展 农药、化肥使用量调查统计工作。

张集乡统计站召开社区化肥农药统计工作专题 督促培训会议,邀请县统计局专门负责化肥和农药 统计工作的领导列席会议,并就农药、化肥的种类、 使用量等进行专业讲解。

乡镇及社区统计员入户农资经销商,详细对化 肥的农资储量、价格、型号、进货渠道等摸底登记。 面对面开展宣传化肥增效减量工作,推广测土配方 施肥技术,得到农户一致好评。

建立和完善乡村两级统计档案,档案内容涵盖 乡、村统计台账及原始报表,特别是化肥农药统计数 据采集审核和统计。通过乡镇自查和村级互查,确 保村与乡数据无差距。

#### 肥东县白龙镇: 节日问候 致敬军人

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 梁志 刘志平) 为进一步发扬拥军优属的光荣传统,提升辖区广大 现役军人家属、退役军人、重点优抚对象的荣誉感 和幸福指数,连日来,合肥市肥东县白龙镇退役军 人服务站积极做好退役军人及其他优抚对象年画 发放工作,深切地表达了党和政府对退役军人和其 他优抚对象的关爱,以及对他们为国防事业做出的 贡献肯定。

镇退役军人服务站通讨微信退役军人服务交流 群,入户走访等方式广泛宣传。此次重点向辖区军 烈属,伤残军人、转业、复员、退役军人、现役军人等 发放年画,春节年画是给优抚对象和退役军人和现 役军人的一份特殊荣誉,也是一份特殊待遇,做好优 抚对象春节年画发放工作尤为重要,向优抚对象送 优抚年画,不仅让优抚对象感受到大家庭温暖,同时 也感受到党和政府的关怀与温暖,向他们致以节日 的问候。

"现在年轻人习惯用手机看日历,但像我们老 年人还是很怀旧,每年都期待村里送上门的拥军优 属年画。"收到年画的抗美援朝老战士苏爷爷说道。

下一步,该镇将继续通过入户走访、电话联系等 方式持续发放新年年画,同时对重点优抚对象、困难 退役军人家庭积极做好拥军优属工作,提供优质热 情的服务,确保他们过上一个欢乐、祥和的春节。

#### 享爱养老管家服务 24小时零距离走近老人身边

针对子女不在身边或者子女比较忙的老人群 体,成立于2021年的合肥享爱智慧养老服务中心推 出 24 小时养老管家服务模式,设置 0551-66189910 享爱养老的养老服务热线,全天候服务每一位拨打 热线的老人。2023年12月份,家住合肥市太湖路怡 馨家园80多岁的梁老太,一天夜里上厕所困难,紧 急拨打享爱养老的养老服务热线,希望提供帮助。 接到热线电话后,养老服务管家及时上门帮扶。事 后,管家建议梁老太把家中卫生间进行适老化改 告,防止夜间如厕发生危险。

梁老太听取了管家的建议。第二天享爱养老的 工作人员上门,对梁老太家的卫生间进行适老化改 造,同时在卧室和卫生间安装了护手,享爱养老工作 人员仅仅收取300元的材料费,公益为老人服务。享 爱养老的服务,感动了梁老太一家人。她的家人通过 养老服务热线向享爱养老的所有人员表达谢意。